

# 頭目遙控「激青」 四處快閃搗亂



香港文匯報訊(記者 齊正之)一批激進勢力成員昨天以「反水客」為名，到上水、屯門，甚至尖沙咀一帶四處搗亂。消息透露，包括「熱血公民」等激進組織認為公開號召支持者參與衝擊行動，會成為警方「重點關注」的目標，於是昨日改為無「揸人」(領導者)的「快閃式」衝擊。有「熱狗」成員透露，上次元朗「臨陣散水」事件引發的內訌至今仍未平息，因此，昨日進行的衝擊行動，其中一個目的就是要爭取支持者繼續追隨，而未來亦會以「化整為零」的形式進行。

## 警嚴陣「大佬網上通知轉屯門」

據悉，參與昨日衝擊行動的激進組織，包括「熱血公民」、「本土民主前線」及「城邦派」等，但與過去幾次不同，昨日各個參與的組織均沒有公開打出旗號，而所有的行動均聽從「幕後操盤手」的網上指示。

有激進組織成員透露，當他們下午3時許抵達上水火車站時，發現已有大批警察在場部署，而且附近許多商店也「閉門閉戶」，街道也空空蕩蕩，令他們幾乎找不到一個「水貨客」，「大佬在網上通知轉往屯門，我哋幾十人即刻分坐幾架車，『飛的』(坐的士)趕去。衝擊的主要方式，就係『快閃』，衝完之後，當警察仲未到，我哋就走了。」

他並透露，許多成員在收到轉換地點的通知時，仍不知道具體的衝擊地點，直至到現場後，才有「阿頭」作具體布置。「譬如尋晚9點幾，我哋由屯門『飛的』再趕到尖沙咀鐘樓時，都唔知會『做乜』(做什麼)，後尾先知道。」

## 「國師」不斷發表「蠱惑抗爭法」

消息透露，被支持者捧為「國師」的「香港城邦論」鼓吹

者陳雲，昨日在網上甚為活躍，不斷在facebook (fb) 上發表「蠱惑」言論，並稱「抗爭必勝法」是「無領導、無旗幟、無人認領、無人領功」。而包括鄭松泰(泰博)、鄭錦滿(四眼哥哥)、黃台仰(Ray)等激進組織骨幹成員，則在網上不時發布消息，如同在指揮行動行程。

消息指出，自上星期日(3月1日)，由「熱血公民」發動的「光復元朗」被指「臨陣散水」，現場指揮者「臨陣脫逃」後，在「熱狗」內部引起嚴重內訌，而「熱狗首領」黃洋達公開責罵鄭松泰等頭目事件，也在組織內部引起大分化，「熱血」為挽回激進抗爭的「聲譽」，及繼續爭取支持者的追隨，於是被迫要再次進行「光復行動」，但為了避免警察的「嚴打」及上水鄉民的「遷掩」(遷擊)，所以這次不敢用激進組織的名義高調「吹雞」(呼籲)，而是採取「低調」形式，以四處搗亂的方式鬧事。

# 上水屯門辱內地客尖沙咀衝封鎖線 警譴責示威者拘6人

# 「港獨」分子搗亂「聲東擊西」

香港文匯報訊(記者 連嘉妮、鍾立)「熱血公民」及「本土民主前線」等激進反對派組織成員，以「反水貨客」為名宣揚「港獨」。他們昨日「聲東擊西」，以「光復上水」為名，突由上水轉到屯門搗亂，包括試圖堵塞馬路，辱罵內地旅客甚至暴力襲擊他人，連路過的港人也「中招」，其後更轉到尖沙咀繼續搗亂。警方在維持秩序期間有警員受傷，最少拘捕6人。警方強烈譴責示威者的違法行為，並不排除會有進一步拘捕行動。

一批激進反對派支持者昨午響應網上號召，在港鐵上水站外舉行所謂「反水貨客」活動，警方中午時，已派出大批警員到現場維持秩序，又架起鐵馬並疏導「看熱鬧」的人群，在車站門外騰出一條通道，讓乘客進出車站。

## 多數不足20歲 罵「滾回內地」

現場所見，響應號召的示威者不多，其中大部分為20歲不到的年輕人，也有中年婦人。警方一度搜查示威者的隨身物品，但部分示威者態度傲慢，更高呼：「我預咗你收，你咪收囉！」有示威者更在現場揮動龍獅旗，亦有示威者喝罵途經的內地旅客，着他們「滾回內地」。

## 「轉戰」屯門 呼「武裝起義」

其間，一眾示威者多次用言語挑釁在場支持「一簽多行」政策的港人，並出現多次口角，要由警方分開。雖然上水站有大批人聚集，但附近不少藥房都照常營業，商業活動並無受影響。下午4時，多名在上水的示威者突然決定「轉戰」屯門，聲稱是要「聲東擊西」，令警方無法布防戒備。

該批示威者抵達屯門後，隨即蒙面上陣，穿起印上「我係香港人」，由拿着港英旗的「美國隊長」帶頭，先帶領約150名大多數均戴上口罩的示威者步行到屯門V City，包圍金舖及個人護理連鎖店等，並不論身份，向店內內地人以至港人指罵。遊行期間，他們又高呼「香港建國」、「香港民族」及「武裝起義」等口號，宣揚「港獨」主張。

## 「今晚有排玩！」闖金舖罵客

在「首站」V City後，滋事者再到蕭若元有份投資的藥房鬧事，大批滋事者衝入藥房聲稱「鳩鳴」，但有見警察趕至即「速逃」。及後，示威者轉往屯門市廣場及屯門時代廣場等地滋事，聲稱多個商場均有行人天橋連接，加上警方難以在商場施放胡椒噴劑等理由，令滋事更方便，更揚言：「今晚有排玩！」他們不但自行按停電梯，更借故推倒垃圾箱等，更一度闖入一金舖與客人指罵。

其後警察到場增援，滋事者決定經屯門文娛廣場到來往深圳灣口岸的B3X巴士站，沿途謔將多名港人視作內地旅客指罵。有香港市民被包圍下，要出示身份證解釋。滋事者到達B3X巴士站後，更將行動升級，包括將內地旅客及誤以為是內地旅客的港人包圍、腳踢他們的行李及手拉車，甚至在背後拳打對方頭部。更有滋事者將一輛B3X巴士包圍，阻止車輛前進，並拍打車身；另一批人則在行人路拖出膠欄阻塞道路，令現場交通大亂。

另一批警察趕至，重開通道。滋事者即沿屯門公園走到屯門站外附近，借機與不滿滋事者的市民衝突，包括一名剛在屯門公園唱歌的老伯，他拖着播放器材被滋事者說成是水貨客，並強行打開其物質箱，最終釀成混亂(見另文)。

## 百警帶同警犬 成功驅散

近百名警員帶同警犬、胡椒噴劑、長盾牌等控制場面，並作出拘捕行動，有滋事者擲垃圾還擊，現場極為混亂，最終警方成功驅散滋事者。

其後，數十名示威者晚上決定即時「轉戰」尖沙咀，並由尖沙咀鐘樓遊行去天星碼頭，被大批警員截停，要求他們合法表達意見及告知去向，並拉起封鎖線。示威者竟不理會，衝出封鎖線，警方最終以涉嫌在公眾場所行為不檢，將兩人拘捕。至晚上11時許，示威者在帶頭人「一聲令下」結束行動並散去。

## 不排除採進一步拘捕

青山警署分區指揮官戴健雄昨晚表示，示威者對在場的市民及遊人作出挑釁性的行為與言語，更多番衝出馬路，造成阻塞，不但破壞公眾秩序，而且對自身及在場人士的安全構成危險。警方在屯門拘捕了4名年齡介乎13歲至21歲的男女。警方對示威者破壞法紀的行為予以強烈譴責，並會繼續就事件作出調查，並不排除再有進一步的拘捕行動。



■屯門「反水貨客」示威者昨晚連番搗事，一名推着手推車的老伯，被大批示威者包圍指罵，最終被人推跌地上。 劉國權攝



■大批示威者聚集B3X巴士站，並多番衝出馬路，阻塞交通。 黃偉邦攝



■示威者昨午由上水轉至屯門多家商場「反水貨客」，造成混亂。 黃偉邦攝



■有示威者闖入周生生，指罵顧客，但反遭責罵。示威者晚上轉戰尖沙咀與警方衝突，一名男子涉嫌非法集結被警察帶走。 黃偉邦攝

# 各界斥「港獨」促政府嚴懲

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、陳庭佳、黃晨)中聯辦主任張曉明前日在十二屆全國人大三次會議香港代表團全體會議中，批評有人誇大地兩地矛盾，甚至將之政治化及暴力化，乘機製造事端，別有用心。言猶在耳，激進反對派昨日再到屯門搗事，宣揚「港獨」。香港各界人士指出，「港獨」思潮在港並無市場，不成氣候，但特區政府須對此加以防範，予以嚴懲，控制局面。

## 鄭耀棠：「反水客」終成「過街老鼠」

港區全國人大代表鄭耀棠昨日接受電視訪問時明言，香港部分激進分子利用市民對個人遊、水貨客造成的滋擾和不满，將有關情緒加以誇大，甚至是「無限擴大」，徹頭徹尾是在鼓吹「港獨」思潮。特區政府應對此加以防範，多宣傳以抵制「港獨」思潮。

他強調，鼓吹「港獨」分子的行為，觸碰到中央及香港的底線，而大部分港人均對「反水貨客」行動感到「好唔掂」，感到憂慮及滋擾，但長遠下去，有關分子只為淪為「過街老鼠」，甚至「人人喊打」，繼而變得「無市場」。

## 葉國謙：港須警覺 莫掉以輕心

港區全國人大代表葉國謙昨日在北京批評有人在事件上別有用心，並試圖製造更多事端，進一步激化兩地矛盾，挑戰法治。面對近日不少激進分子在香港大肆宣傳「本土主義」，甚至鼓吹「港獨」思潮，而中央對領土問題高度重視，故此香港應有所警覺，不能掉以輕心，特區政府應予以嚴懲。

## 呂耀東：虛無思想 惹人心惶惶

全國政協香港委員、銀河娛樂集團副主席呂耀東昨日在接受訪問時，表明反對所謂「港獨」。他說，香港和澳門始終是國家的特區而非獨立體，所謂「獨立」，「喺政治上無可能，喺生活上無可能，喺地緣上無可能，喺物資上無可能。喺無可能自己獨立生存嘅情況下，呢啲虛無縹緲嘅思想，令到大家人心惶惶。」

他強調，香港和澳門要準確理解「一國兩制」，是要和中央雙方都要理解，不能單向理解，而「一國兩制」是國家憲法規定成立基本法，再透過基本法賦予港澳，「喺呢個框架裡面，我哋(港澳)無辦法撕裂咗佢，再搞一個獨立城市出嚟，呢個想法根本唔存在。」

## 曾鈺成：可研設邊境購物中心

立法會主席曾鈺成昨日在香港直言，「港獨」不成氣候，沒有任何市場，但「正如(中聯辦主任)張曉明說，香港行政長官也提出了有關(個人遊)的問題，希望通過各方面共同努力，使負面影響盡量減少，讓大家包括基層市民都能看到兩地經濟融合的好處。」設立邊境購物中心是其中一個可行的辦法，希望香港社會大眾能夠一起努力，解決目前的困難。



■挺訂「辱警罪」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「正義聯盟」及「撐警大聯盟」昨日在元朗區展開第九次街站活動，爭取市民簽名支持設立「辱警罪」，以支持警方執法。「正義聯盟」召集人李德媽表示，他們見到近日「反水貨客」示威，有示威者以言語暴力對待警察，故認為有需要立法設立「辱警罪」。目前，他們已收集到逾7萬名市民簽名，打算稍後連同各區的簽名，交給特區政府及立法會。

# 「圍攻」指罵 嚇怕途人



過百名示威者昨日假借「反水貨客」為名，在屯門大肆搗亂，滋擾並非「水貨客」的內地旅客，有內地旅客斷言，以後不會再來港消費。不單如此，事件更波及在場港人，嚇怕市民外出消遣。

## 深圳客感委屈：不再來港

居於深圳的內地人張先生，昨日到屯門購物時，途經B3X巴士站一帶，被示威者指罵。他大感委屈，表示自己來港只是為孩子所需而來港購物，並非水貨客。由於現場非常混亂，他

表明日後不會再來香港。

## 「玩音樂」老伯 慘被圍倒地

一名年約70歲的內地遊客行經巴士站時，其手拉車突然被示威者用腳猛力踢倒，他即時大感困惑，隨後更被人「圍攻」指罵，幸由警察護送離開。另有一名手拉音樂器材的老伯途經附近，卻被人誤認為水貨客，隨即又遭示威者蜂擁包圍，不但被人指罵，更被示威者推撞倒地，他隨後非常憤怒地高叫：「我只是來玩音樂而已！」

■記者 鄭治祖